

К 80-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Н. В. ПИГАРЕВА



Исполнилось 80 лет заслуженному деятелю науки РСФСР, профессору, доктору сельскохозяйственных наук Николаю Васильевичу Пигареву.

Н.В. Пигарев родился в 1916 г. 27 августа в деревне Мураново Пушкинского района Московской области в дворянской семье. С ранних лет Николай Васильевич воспитывался и обучался в лучших традициях русского дворянского сословия и, получив хорошее домашнее образование, в 1933 г. начал свою трудовую и научную деятельность в качестве лаборанта Московского института экспериментального морфогенеза. В 1935 г. Н.В. Пигарев поступил на зоотехнический факультет Московской сельскохозяйственной академии им. К.А. Ти-

миряева, где его учителями были корифей зоотехнической науки Е. Лискун, А. Кисловский, И. Попов, А. Леонтович и другие видные ученые того времени. По окончании учебы в академии Николай Васильевич работал старшим зоотехником в совхозе «Образцово» Каширского района Московской области, затем старшим зоотехником по птицеводству во 2-м Моссвиноводтресте.

В 1944 г. Н.В. Пигарев был принят в аспирантуру на кафедру птицеводства Тимирязевской академии и в 1947 г. успешно защитил кандидатскую диссертацию, посвященную изучению продуктивных качеств кур разных пород с целью исследования генофонда в отечественном птицеводстве.

С 1947 по 1971 г. Николай Васильевич работал во Всесоюзном научно-исследовательском институте птицеперерабатывающей промышленности сначала в должности старшего научного сотрудника, а с 1950 г. заведующим лабораторией технологии клеточного содержания птицы. Под его руководством коллектив лаборатории разработал технологию содержания яичных ремонтных курочек и кур-несушек в клеточных батареях, которая получила широкое распространение в стране и стала основной технологией производства яиц на птицефабриках. В эти годы проявился талант Николая Васильевича как ученого и организатора научных исследований. В 1960 г. Н.В. Пигарев

защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора сельскохозяйственных наук «Методы повышения продуктивности кур в условиях клеточного содержания», в которой обобщил результаты своих многолетних исследований.

С 1971 по 1994 г. Николай Васильевич заведовал кафедрой птицеводства ТСХА.

В 1977 г. Н.В. Пигареву присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки РСФСР», а в 1985 г. была присуждена премия Совета Министров СССР. За активную преподавательскую и научную деятельность в 1986 г. он был награжден Почетной грамотой Совета Министров РСФСР.

За выдающиеся заслуги Н.В. Пигарев награжден орденами Трудового Красного Знамени и «Знак Почета», многими государственными медалями, в том числе медалью «За доблестный труд в период Великой Отечественной войны».

Профессор Н.В. Пигарев — руководитель и участник многих крупных научных разработок, таких, как система клеточного содержания яичных кур, лимитированное кормление родительского стада бройлеров при клеточном содержании, режимы прерывистого освещения яичных кур, технология содержания мясных кур в клеточных батареях и многих других.

Николай Васильевич внес огромный вклад в сельскохозяйственную науку и в развитие промышленного птицеводства. За четверть века работы в академии он существенно перестроил учебный процесс, внес многочисленные новации в методику преподавания курса птицеводства, при-

ближая его к запросам промышленного птицеводства.

Николай Васильевич прекрасный лектор и оратор, владеет французским, немецким и английским языками. Н.В. Пигарев участник многих Всемирных конгрессов по птицеводству и европейских конференций, где он регулярно выступал с интересными научными докладами. Его научные труды опубликованы в Японии, США, Нидерландах, Франции, Германии и других странах.

Много внимания, сил и времени Н.В. Пигарев уделяет подготовке научных кадров. Под его руководством выполнено и успешно защищено более 40 кандидатских и докторских диссертаций.

Николай Васильевич является автором свыше 300 опубликованных работ по проблемам интенсивного птицеводства, в том числе монографий, рекомендаций, учебников и учебных пособий для вузов и техникумов. Многие его научные труды опубликованы за рубежом, в странах с развитым птицеводством.

На протяжении длительного времени Н.В. Пигарев был членом экспертного совета ВАК СССР, в течение многих лет он является членом Всемирной научной ассоциации по птицеводству, членом редколлегии научно-производственного журнала «Птицеводство».

Коллектив кафедры птицеводства, редколлегия журнала сердечно поздравляют Николая Васильевича Пигарева с 80-летием со дня рождения и 25-летием научной и преподавательской работы в Тимирязевской сельскохозяйственной академии, желают ему доброго здоровья и дальнейших успехов в его многогранной и плодотворной деятельности.